5Gⁿ 联通竞带 マ好マ快

2023年3月10日 星期五 第 4050 期

国内统一连续出版物号: CN 41-0011

服务老百姓生活

中国三门峡网:http://www.ismx.cn

投稿信箱:xbcf1b@163.com

新闻热线: 13939804222

新时代身边的雷锋故事"系列报道

提供有价值新闻

无悔公益路 坚韧守初心

本报记者 王梦

3月2日,2023年三门峡市新时代文明实践月暨文化科技 卫生"三下乡"活动启动仪式在陕州区举行,河南省"优秀志愿 者"赵富林在仪式上接受了表彰。赵富林是卢氏县人民法院宣 传专干,也是三门峡市"爱心之家"志愿者协会副会长、卢氏县 "爱心之家"志愿者协会会长,从事公益志愿服务已有20个年头。

怀揣新闻梦 练成"笔杆子"

因为种种原因,赵富林高中毕业后没有走进大学校 门。他当过代课老师,也做过生意。一直梦想成为法治新 闻工作者的他,忙碌之余坚持自学法律和新闻,终于在 1998年走进律师事务所,成为一名法律工作者。

在律师事务所工作的日子里,赵富林结合办案实际撰 写了大量法治新闻稿件,多篇作品获国家级和省级新闻 作品奖。由于在新闻宣传工作方面成绩显著,2003年1 月,赵富林被卢氏县人民法院特聘为宣传人员。此后,单 位网站、微博、微信公众号的运维,重大活动策划、摄影、 摄像、发稿……这些工作都落在赵富林的肩头。

在卢氏县人民法院工作的20年中,赵富林撰写各类法 治新闻稿件6000余篇,连年被评为"政法系统先进工作者" "卢氏县青年岗位能手""爱岗敬业三门峡好人""河南省政 法系统宣传工作先进个人"……成为全市法院系统宣传战 线的一面旗帜。

坚守公益心 甘做"泥腿子"

多年来,在做好本职工作的同时,赵富林几乎将全部的

业余时间都用于爱心公益事业上。他无私帮助困难群体, 用手中的笔和镜头孜孜不倦地传播正能量。

2012年1月,在赵富林的报道和帮助下,卢氏县80余 名农民工的60余万元血汗钱被依法讨回;2013年6月,赵 富林采写的《卢氏县五里川镇300余名群众遭遇行路难,渴 盼修通民生路》经《河南日报》等媒体跟踪报道后,引起社会 各界高度关注,不到半年,行路难问题得到彻底解决;2014 年4月,卢氏县五里川镇河南村5岁男童岳志豪罹患白血 病,赵富林率先通过各大网络平台发帖为小志豪求助,同时 联系媒体记者跟踪报道,引发跨国募捐,共为其募集善款 20余万元。近年,赵富林带领卢氏县"爱心之家"的志愿者 开展无偿献血和消防宣传活动,慰问抗战老兵,开展助学活 动,关爱留守老人和留守儿童、特殊儿童,并在多个地方建 立了"爱心驿站"……他始终奔波在爱心公益路上。

有人问赵富林为什么如此热衷公益事业?他说,自己只 是凭着本心做喜欢的事。"当年因为家贫,我没能读大学。现 在如果做些什么能让患病的孩子看到希望,让贫困的学生完 成学业,我责无旁贷。"说这话时,赵富林眼神坚定。

笃行公益路 挥好"大旗子"

这些年,赵富林先后获得"三门峡市首届青年志愿服务 市长奖""三门峡市优秀消防志愿者""三门峡好人""全国无 偿献血志愿服务奖一星奖"等荣誉称号。今年,他又被河南 省精神文明建设指导委员会授予2022年河南省"优秀志愿 者"荣誉称号;在刚刚公示结束的第八批河南省岗位学雷锋

标兵拟命名名单中,赵富林的名字赫然在列……

累累荣誉,见证了赵富林的公益之路,然而这并不是 他所追求的。"保留一份爱心会让人更加幸福,这就够 了。"赵富林说,受助者发自内心的笑容和感谢,是对他最

赵富林的女儿赵明也是一个爱心小使者,她2018年被 评为卢氏县"新时代好少年",2019年被评为三门峡"新时 代好少年",父女俩的事迹曾同时在"卢氏好人"主题公园展 出。赵明说:"是爸爸让我知道了这世界上有一群不计报酬 的公益志愿者,是志愿服务活动让我学会了奉献和感恩。 我想邀请身边的朋友和同学都加入进来,这样我的爱心行 动会变得更有价值。'

带动更多人参与志愿服务中来,应该是每一个志愿者 的愿望。赵富林说,志愿服务是他一辈子要做的事,他要努 力带动志愿服务的队伍不断壮大,让志愿服务这面大旗一 直飘扬。



森出春日朝气

近日,随着气温回升,三门峡 市各公园、广场、绿地处处可见市 民锻炼的身影。图为3月6日,在 市区虢国公园门前广场上,市民正 随着音乐挥舞彩带,舞出了春日的 蓬勃朝气。

本报记者 王梦 摄



传统老字号 呈现新风貌"系列报道

亢一碗滋补烩面:

不断精进技艺 叫响文化品牌

本报记者 单义杰 实习生 黄楠

3月7日中午,在三门峡市区崤山路亢一碗滋 补烩面店,就餐的客人络绎不绝,厨房里一锅浓汤 在火上咕嘟着,厨师娴熟地扯面、放配菜、下锅烩 煮,不一会儿一碗烩面便能出锅,放上秘制牛肉块 和香菜就能上桌了。

2021年6月, 亢一碗(亢记)滋补烩面入选河南 省民协公布的第八批"河南老字号",最早可追溯至 民国时期。同年,"亢氏滋补烩面"人选三门峡市第 六批市级非物质文化遗产代表性项目。

"亢一碗滋补烩面的前身是老亢家饭庄,从我 老太爷那一代就开始经营,那时我们家族还经营有 中医药铺,在灵宝老县城一带颇有名气。"亢一碗滋 补烩面老字号传承人亢恒东介绍,他父亲一直经营 老亢家饭庄,直到1995年,他在友谊宾馆拜师研习 厨艺后,根据一张祖传老药膳配方,结合现代烹饪 技术研究出滋补药膳烩面和药膳系列菜系,并将老

亢家饭庄改为现在所用的品牌"亢一碗",还在原国 家工商总局注册商标。

历经3次改进 不断完善配方

亢恒东用两年时间尝遍南阳、安阳、郑州等地 的烩面,取长补短,初次对老药膳配方进行大"改 革";三五年后,他家老字号的汤底配方再次改进, 他又奔赴郑州、北京等地,真诚向萧记烩面、合记烩 面等烩面馆学习先进经验,并得到原首都钓鱼台国 宾馆首任总厨师长侯瑞轩的指点;2020年,该老字 号参加河南省烩面大赛,经过专家指导点评,被授 予"河南省风味名吃"称号,也让"亢一碗"烩面再次 在味道上锦上添花。"老字号每次改进需求,都是根 据社会发展变化,不断契合三门峡人口味,并且一 定会突出本地特色。"亢恒东说。

(下转 B2 版)



气温大幅回升 环卫水洗作业"上线"

本报讯(记者单义杰)连日来,随着气温大 幅回升,我市环卫部门积极行动,在全市范围 内开展春季"润城"行动,全力为市民打造干净 整洁、湿润清新的生活环境。

据介绍,三门峡京环公司及时召开管理 人员动员会,制定"润城"工作实施方案,加强 机械、车辆和人员安排调度,加大指导督查评 比力度,落实奖惩考核机制,重点提升辖区主 次干道、道路标识线等区域的清扫保洁质量, 对市区道路开展"随温"式清洁,出动洗扫车、 洒水车等实行循环冲洗作业。同时,采用"机 械+人工"作业方式,加大对人行步道、商业街 以及背街小巷等区域的清洗保洁力度,及时 清除积水、落叶、飘扬物等,推进精细化作业

连日来,该公司组织环卫工人对市区六峰 路、黄河路、崤山路、上阳路、大岭路、建设路、 文明路、五原路、河堤路、甘棠路、和平路、北环 路、迎宾大道、召公路等80余条道路开展湿扫 作业,累计出动湿扫车辆410车次,排洗路面 300多万平方米,冲洗步道50万平方米,清洗 护栏30余公里,清洗果皮箱1200个、公交站台 80余座、公厕93座、中转站20余座,清理卫生 死角 400 余处。

修复路灯故障 照亮出行"盲区"

本报讯(记者葛洋)近日,三门峡市政工 程处路灯管理所工作人员在日常巡查时,发 现市区建工路有路灯出现灯臂破裂的情况, 该所立即组织维修人员赶往现场,对路灯进 行拆卸修复。经过数小时的抢修处理,维修 人员完成了灯臂修复工作,确保市民夜晚出 行无"盲区"。

为了给市民营造良好的夜间出行环境,市 路灯管理所加大对照明设施检查和维修力 度,消除路灯设施各类安全隐患,全力保障路 灯亮灯率。"这段时间对城区路灯设施的检修 量比平时增多,重点排查安全隐患。"技术人 员告诉记者,最近受天气影响,路灯出现故障 的概率也有所提高。为确保路灯正常运行, 技术人员逐条路段进行巡视,重点检查线缆 是否破损、路灯亮灯情况是否正常,对较低矮 的路灯故障发现一起维修一起,对需要采用 登高车作业的进行统一登高维修。同时,技 术人员对锈蚀严重的路灯设施进行了除锈、 加固、更换处理;对辖区内的路灯控制柜、路 灯专用变压器、漏电保护器、监控中心的防雷 设施进行检测、调试,并对城区内路灯地下线 缆接头进行了重新包扎、浇筑、深埋处理。

天气转暖,雨水增多。市路灯管理处提醒 广大市民,在降水大风天气要尽量远离路灯灯 杆、变压器、控制柜等设施,避免路灯设施漏 电、灯杆倒塌误伤行人。

开展枯水期水质监测 保障群众饮水卫生

本报讯(记者吴若雨)为了进一步掌握湖滨区农村 饮用水卫生现状及其变化趋势,近日,湖滨区疾控中心 对辖区高庙乡、磁钟乡、崖底街道、交口乡、会兴街道的 10个自然村以及3所小学开展了枯水期农村饮用水的 水质监测工作。

为保证水样监测结果的科学性与准确性,采样人 员严格按照《生活饮用水标准检验方法》要求,在对每 个采样点的水样进行分类采集并现场封装、粘贴标签、 填写采样记录后,及时送交实验室进行理化和微生物 指标分析。根据相关文件要求,本次共采集10份出厂 水和13份末梢水,共计23份水质样本。在村民家中, 工作人员向村民介绍了国家开展此项活动的内容和意 义,宣传并普及卫生饮水安全知识。

湖滨区通过对农村居民饮用水的持续监测,进一 步掌握了全区农村居民饮用水的总体情况,为进一步 建立科学、规范、完善的农村居民生活饮用水卫生监测 网络、保障农村居民饮水安全提供了科学的数据支持。